

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (2780)

Четверг, 11 марта 1965 года

Цена 2 коп.

Год изд. 27-й

## ТОЛЬКО ИНТЕНСИВНЫЙ

ГОРОДАМ КУЗБАССА — больше дешевой свинины — вот над чем трудятся работники свинофермы совхоза «Осипниковский». Ниже главный зоотехник совхоза Г. В. Князев и бригадир свинофермы Г. Ф. Федоренко рассказывают, как коллектив фермы борется за то, чтобы каждая кормовая единица была оплачена хорошо.

## Затрат

Первый месяц нынешнего года был неутешительным. Кормов маловато, да и однообразны они. В основном свиноголовые получали комбикорм, капусту, немногого сенной муки.

Группы свиней, находящиеся на откорме, содержались на слабом рационе, а поэтому и расход кормов на центнер привеса был выше планового — 670 кормовых единиц.

От того, что рацион был неполненным по белку и свиньи сдержались на полуходном пайке, мы израсходовали кормов много — более 50 тысяч кормовых единиц, а получили лишь 7625 кг привеса.

По-иному подошли мы к делу в феврале. Вели интенсивный откорм. Свиньям весом до 50 кг давали в сутки по 1,5 кг концентратов, свиные 50 кг — по 2,5 кг концентратов. На каждую голову приходилось по 0,5 кг силюса, столько же сенной муки, по 3 кг картофеля, 100 г хвойной муки. В рационе была и кормовая рыба — органический белок.

Разнообразие кормов, при малозначительном повышении нормы дачи, способствовало лучшему усвоению их животными. Набор более дешевых и питательных кормов позволил поднять суточный привес каждой головы на 100 г по сравнению с январскими привесами.

Характерно, что, получая более полноценные по белку корма, свиньи дали лучшую отдачу. Если в январе на килограмм привеса расходовали 6,7 кормовых единиц, то в феврале — лишь 6,3 — на 0,56 кормовых единицы меньше, чем предусматривалось планом.

Г. КНЯЗЕВ.

## О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ РАЙОННОГО НАРОДНОГО СУДА

РЕШЕНИЕ № 15 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 22 ФЕВРАЛЯ 1965 ГОДА

На основании ст. 28, 31, 32 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР исполком райсовета решил:

Зарегистрировать кандидатом в состав народного суда ЖУРИХ Константина Алексеевича, 1929 года рождения, члена КПСС, выдвинутого коллективом рабочих и служащих совхоза «Черкасовский».

Председатель исполкома Прокопьевского райсовета

Н. ДЕРГАЧЕВ.

Секретарь исполкома Прокопьевского райсовета

Е. БАСТЫКИНА.

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ



Большую общественную работу ведет в поселке Кузедево учительница Нина Антоновна Ширяева. По местному радио она выступает перед слушателями с различными лекциями, чаще всего на темы воспитания детей.

Сейчас у Нины Антоновны забот прибавилось — она агитатор.

На снимке: Нина Антоновна ШИРЯЕВА за подготовкой к беседе с избирателями.

Шевчук обслуживают 100 основных свиноматок и 525 поросят в возрасте до четырех месяцев (летом у этих свинорок 250 маток с приплодом). Свинарки тщательно готовят маток к опоросу — кормят жидким кормом, чтобы не ожирели, а опоросившиеся, были обильномолочными.

## МЕНЬШЕ

Приняв опорос, свинарки первые пять дней занимаются подсадкой: более слабых поросят подсаживают к передним соскам, где больше молока.

Через неделю (а если у матки мало молока, и раньше) поросята получают подкормку: цельное свежее молоко, позднее — обрат, пережаренное зерно, древесный уголь, мел, глину, дерн. При такой заботе о нарождающемся молодняке мы почти не имеем отхода. За два месяца этого года получили 534 поросенка. Отход — шесть поросят, которые родились слабыми.

Главное в нашей работе — умелое, рациональное использование дешевых, разнообразных кормов и добросовестное отношение людей к делу.

Г. ФЕДОRENKO.

## Пример показывает комсомолец

Посевная кампания не за горами. Механизаторы совхоза «Сидоровский» в эти дни особенно интенсивно ведут ремонт прицепной техники, которая будет использоваться на весенне-севе. Примеры высокопроизводительного труда показывают слесарь комсомолец Владимир Поданев. Молодой механизатор ежедневно выполняет сменную норму. Какую бы работу ему ни дали, он всегда с ней успешно справляется и выполняет ее качественно.

Машины, отремонтированные Евдокией Дмитриевной Шагалиной, Ей есть о чем рассказать своим избирателям. Ведь вместе с ними, на виду у всех вела она общественную работу. Организовала население на колхозную колодцу, своевременно провела сбор налогов, гостакуп молока. Нередко бывала в школе, помогая учителям в работе с детьми.

В Шуштепке перед избирателями сделал отчет о депутатской работе бригадир отделения совхоза «Осипниковский» Александр Павлович Федотов. При со-

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

# Мирная профессия

Наверное, в жизни каждого человека происходят события, которые запоминаются навсегда. Для Надежды Ивановны Бедаревой самым памятным останется день в 1943 году, когда она, санитарный инструктор, в сопровождении местного жителя покинула родное подразделение и ушла в стан врага.

— Счастливо, Надюша! — сказал при прощании командир. — Будь осторожна. Ничего не забыла?

Надежда тщательно приготовилась к операции. Ей принесли гражданскую одежду, и после армейского обмундирования легкое платьеказалось неудобным и ненадежным. В течение нескольких дней она привыкала к нему. Разведчице предстояло побывать в селе Междуречье Сумской области, где хозяйничали фашисты.

Ночь была безлунной, темной. Надежда Ивановна торопливо шагала за проводником. В ее руках небольшой узелок со сменой белья и продуктами.

Впереди стеной угрюмо стоял лес. Передний край полыхал безжизненным светом ракет, слышались частые пулеметные очереди, далекие орудийные выстрелы.

На опушке проводник остановился.

— Ну, все, — сказал он, — оборону немцев прошли.

Надежда отлично знала роль, которую предстояло исполнить, свою новую фамилию, имя, а также имена тех, к кому она придет под утро. Она — дочь сестры своего проводника. Женщина уже предупреждена об этом, да и соседи знали о том, что к ней должна приехать дочь.

Встреча состоялась рано утром. Незнакомые женщины обрадовались.

Надя назвала женщину матерью. А спустя день она уже свободно ходила по селу, пытливо всматриваясь. Ее интересовала система обороны, наличие огневых точек и укреплений. Вот недалеко от деревни солдаты стали разгружать ящики. По их форме разведчица поняла: мины. Стало быть, где-то рядом сто-

ит минометная батарея. В другом месте она заметила следы земляных работ, а затем выяснила, что там немцы построили огневую точку.

Отважная девушка все узнала, установила возможность атаки деревни. Вскоре Надежда уехала. На глазах всего села и немцев названная мать проводила ее все с тем же стариком — своим братом. Без происшествий вернулась в часть и доложила о выполнении задания командиру. Сведения разведчицы помогли командованию успешно провести операцию и почти без потерь захватить деревню. В этом бою было взято много пленных и трофейного оружия.

Много в военной жизни Надежды Ивановны было подобных событий. Уйдя на фронт добровольцем, она спасла десятки солдатских жизней, вынося раненых с поля боя.

Командование высоко оценило заслуги Надежды Ивановны, наградив ее орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

А после войны Надежда Ивановна стала человеком самой мирной и благородной профессии. Она учительница. Любят ее ребята. Каждому она умеет найти подход, прививает школьникам прочные знания.

Уважает Бедареву и взрослое население с. Спиченково. Надежда Ивановна всегда советует, подскажет, поможет. На прошлых выборах в местные Советы Бедареву избрали депутатом Зенковского сельского Совета. Ныне они вновь называют Надежду Ивановну своим кандидатом в депутаты в сельский Совет. Назвали потому, что знают: Надежда Ивановна Бедарева, будет честным слугой народа, выполнит все наказы своих избирателей.

В. ГИРИН,  
заведующий начальной  
школой с. Спиченково.

## ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ

В селах Красноорловского сельского Совета идут отчеты депутатов. В Красной Орловке выступила дядяка Евдокия Дмитриевна Шагалина. Ей есть о чем рассказать своим избирателям. Ведь вместе с ними, на виду у всех вела она общественную работу. Организовала население на колхозную колодцу, своевременно провела сбор налогов, гостакуп молока. Нередко бывала в школе, помогая учителям в работе с детьми.

В Шуштепке перед избирателями сделал отчет о депутатской работе бригадир отделения совхоза «Осипниковский» Александр Павлович Федотов. При со-

## М. С. САРЬЯН — ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За выдающиеся заслуги в области советского изобразительного искусства Президиум Верховного Совета СССР присвоил народному художнику

СССР Мартиросу Сергеевичу Сарьян звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

## Партийная жизнь

Недавно при анализе работы парткомов совхозов «Сосновский», «Притомский» и колхоза им. Димитрова по руководству коммунистическим воспитанием молодежи выяснилось, что оней здесь нередко забывают.

Молодежи в селе немало. Так в совхозе «Сосновский» работает (от 16 до 30 лет) 280 человек, в колхозе им. Димитрова — 230 человек. Если посматреть другие хозяйства, то цифра примерно такая же. Это, прямо скажем, немало. Поэтому партийные организации не должны ни на один день упускать из виду вопросы воспитания подрастающего поколения.

Воспитание нового человека является главным в идеологической работе партийных и комсомольских организаций. А этот успех немыслим без хорошо поставленной учебы во всех ее формах. Например, в совхозе «Притомский» в шести школах коммунистического труда занимается более 50 молодых рабочих, в совхозе «Сосновский» 77 человек повышают квалификацию. В сельхозартели им. Димитрова всеми видами учебы охвачено 172 молодых колхозника.

Стремление партийных организаций создать условия молодежи для повышения производственной квалификации, безусловно, заслуживает внимания. Но и здесь мы не избежали шаблона, а, вернее, избрали легкий путь. Повышение производственной квалификации молодых рабочих и колхозников организуется, как правило, на центральных усадьбах. Молодежь же, проживающая в отделениях и бригадах, не учится. В колхозе им. Димитрова шоферы, трактористы отдаленных участков производственную квалификацию не повышают. В совхозе «Сосновский» организовали курсы, а транспорт для подвоза механизаторов не выделяют. В результате в п. Пушкино бросило занятия 12 человек, не посещают их и рабочие других отделений. Такую же картину можно наблюдать в совхозе «Притомский», колхозе «Вперед» и других хозяйствах.

Особенно бросается в глаза низкий общеобразовательный уровень нашей сельской молодежи. Где с осени партийные и комсомольские организации проделали в этом отношении некоторую работу, то за последнее время пустили ее на самотек. В повестке дня партийных организаций, да и комсомольских вопросы учебы не находят отражения. А это необходимо. Возьмите совхоз «Притомский». Здесь более ста молодых рабочих имеют образование 5—7 классов. Такое же положение и в колхозе им. Димитрова. А в совхозе «Сосновский» более ста человек молодежи имеют начальное образование.

Консультпункты, созданные при Сосновской средней, Куртуковской и Михайловской восьмилетних школах посещают очень немногие. В селе Атаманово сравнительно неплохо работает вечерняя школа, а из совхозной молодежи учится всего 23 человека, в колхозе им. Димитрова — 16 человек.

Этого бы не случилось, если бы партийные организации своевременно вникли в дело руководства учебой молодежи. Ведь многие не имеют возможности учиться из-за занятости по работе, частых разездов и т. д.

Одной из форм идейного воспитания подрастающего поколения является политическая учеба. За последние годы молодежь в большинстве своем занимается вместе с коммунистами в системе партийного просвещения. Но кое-где у комсомольских вожаков появилось стремление весь контроль за учебой комсомольцев и

## ПАСЛЕДНИКИ

молодежи переложить на старших товарищес. Это не правильно. И виновны в этом коммунисты, так как не спрашивают с секретарем комсомольских организаций. В протоколах партсобраний совхоза «Сосновский», колхоза имени Димитрова и многих других вопросы повышения политического уровня молодежи не находят отражения.

В колхозе им. Димитрова, по неполным данным, в системе политпросвещения занимается 40 человек. И это из 140! А в совхозе «Сосновский» и того меньше: 40 человек из 280. Много молодых рабочих не охвачены политической учебой в совхозе «Притомский». Главным образом вне поля зрения партийных и комсомольских организаций остались работники животноводства.

Например, на ферме первого отделения совхоза «Сосновский» работает около 30 молодых рабочих. Учебы с ними никакой не проводится. Беседы на политические темы бывают так редко, что о них забывают. Отдельные животноводы не выписывают газет.

Большую роль в воспитании человека призваны сыграть учреждения культуры. Их работники могут широко использовать такие формы деятельности, как тематические вечера, вечера вопросов и ответов, диспуты, устные журналы, лекции и т. д. Но партийные организации совхозов «Сосновский», «Притомский», колхоза им. Димитрова еще не добились, чтобы учреждения культуры стали действительно центрами идеологической работы, особенно в отделениях и на участках. Мало приглашаются художников, артистов, писателей из города. Преобладают вечера на производственные темы (Атамановский ДК), мало проводятся диспутов, вечеров по вопросам быта. Поэтому молодежь подчас неохотно идет в свои клубы.

Воспитание добросовестного отношения к труду, вовлечение юношей и девушек в активное участие в коммунистическом строительстве всегда было и остается в центре внимания партийных организаций.

Партком совхоза «Притомский» (секретарь В. Г. Ломов) проделал немалую работу в этом направлении. Молодежь здесь, как правило, трудится на решающих участках совхозного производства. Например на тепличном комбинате из 35 человек 18 молодых, они же большинство составляют в автогарage. Широкий размах в совхозе получили соревнование за коммунистический труд и быт. Из 129 молодых рабочих 118 включились в него.

Многое делают по трудовому воспитанию партийная и комсомольская группы тепличного комбината, коллектив которого борется за звание коммунистического. Здесь регулярно проводятся занятия по повышению производственной квалификации. О делах этого коллектива знают далеко за пределами области. Проводятся тематические вечера, устные журналы, вечера трудовой славы: «Горите ярче, маяки!», «Кто не работает, тот не ест», «За коммунистический труд» и т. д. На вечере «За коммунистический труд» было вручено свидетельство о присвоении звания коллектива коммунистического труда и быта механизаторам автопарка. С интересом были выслушаны выступления кадровых рабочих, которые рассказали о прошлом села, о перспективах развития совхоза, опыте работы поделились передовиками производств.

Такие массовые мероприятия проводятся и в совхозе «Сосновский», и в колхозе им. Ди-

митрова. Это хорошо. Однако анализ проводимых массовых мероприятий показывает, что партийные и комсомольские организации не заботятся о том, какое участие в них принимает молодежь. Поэтому значительная часть ее остается в стороне.

Вот один из примеров. Доярка совхоза «Сосновский» комсомолка Валя Тихонова в беде заявила, что Дом культуры посещает редко, в самодеятельности не участвует, нигде не учится.

Только невнимательным отношением со стороны парткома можно объяснить тот факт, что в совхозе «Сосновский» из 280 молодых рабочих только пять удостоены звания ударника коммунистического труда. А управляющий третьим отделением т. Теленин вообще не знает, кто у них участвует в соревновании за коммунистический труд и быт. «Мое дело — хозяйство», — заявляет он.

Отсутствием должного внимания к воспитательной работе среди молодежи со стороны партийных организаций во многом объясняется большое число прогулов, нарушений трудовой дисциплины, текучести. Например, в совхозе «Сосновский» в 1964 году за нарушение трудовой дисциплиныуволено из совхоза 13 молодых рабочих. 95 уволились по собственному желанию, а за два месяца текущего года — 17. Однако партийная организация не разобралась в причинах текучести молодых кадров.

В партийных комитетах совхоза «Сосновский», колхоза им. Димитрова отсутствует система в работе по коммунистическому воспитанию молодежи. В планах парткомов можно найти лишь вопросы, посвященные задачам производственного характера. Особенно слабо в этом отношении поставлена работа в первичных партийных организациях. Здесь очень редко встретишь, чтобы на партийных собраниях ставились вопросы, касающиеся жизни молодежи.

Воспитание нового человека должно проходить красной нитью во всей деятельности партийных организаций. Мы должны добиться, чтобы воспитанием молодежи занимались все — партийные, советские, профсоюзные и хозяйственые работники.

Н. СТАРИКОВ,  
секретарь РК КПСС.

Прекрасный Дом культуры получил молодежь села Атаманово.

Большую работу проводят в Доме культуры учащиеся Кемеровской культпросветшколы, приехавшие сюда на практику.

— До открытия ДК мы оформляли красивые уголки на фермах, помогали школе, — говорит практиканта Любовь Самсонова. — А сейчас дня не хватает, столько работы прибавилось! К 3 марта мы закончили световую газету под названием «Тебе, советская женщина».

На снимке (слева направо): КАЩАНОВА Фаина, САМСОНОВА Любовь, ПЕРВУШКИН Василий за выпуск световой газеты. Фото Г. Черева.

## ВСЕМ СОВЕТЧИЦА

Уж так случилось в жизни, уже 20 человек, а вскоре каждым работником отделения охотно слушал лекции и читал специальную литературу.

Особенно много было уделено внимания занятиям по питанию рабочих. Перед тем, как провести его, Колесова не только сама изучила все новинки по этому вопросу, но и побывала в бригадах, узнала урожайность на всех полях, как за ними ухаживали. Эти примеры, взятые из жизни, помогают интересно проводить учебу. Говоря о своих делах, слушатели охотно обмениваются мнениями, рассказывают об упущениях и успехах.

Каждому сельскохозяйственному сезону Колесова подбирает специальную литературу. Сейчас, например, оформлен стенд, на котором выставлена литература о подготовке техники к вспашке и посеву. В агроементных карточках многих читателей тоже можно увидеть записи о том, что куртуковцы готовятся к весне, читают литературу, посвященную весенне-полевым работам.

У библиотекаря много помощников. В бригадах и в каждом селе, а их на отделении два (Куртуково и Малово), имеются передвижки. Одной заведует Мария Матвеевна Койнова, другой — большой любитель книг Фуржир Иван Андреевич Коверин.

Не забывает Александра Яковлевну и о животноводах. Для них она выпускает «боевые листки» и специальные бюллетени об опыте передовых дядек. Когда были подведены итоги за прошлый год, то оказалось, что Анна Григорьевна Кобелева добилась самого высокого надоя на фуражную корову — по 2400 кг. Колесова побеседовала с передовой дядкой, помогла ей подготовить рассказ об опыте своей работы. Однажды на раскомандировке Кобелева выступила. Она не только рассказывала о себе, но и указала на недостатки, которые мешали другим дядкам получать высокие надоя.

Горячая пора сейчас у Александры Яковлевны. Она снова избрана заведующей агитпунктом и секретарем избирательной комиссии. Работы хватает, тем более, что сама Колесова — заочница Кемеровской культпросветшколы. Она занимается на третьем курсе.

В. ЯКОВЛЕВ.



# Заботы о лете — сегодняшние заботы

Плюс триста — эта задача становится целью и содержанием работы всех тружеников совхозов и колхозов района. Получить на 300 кг молока на фуражную корову больше, чем в 1964 г., — задача реальная и выполнимая. Правда, таким совхозам, как «Кузедеевский», «Партизан», «Ильинский», необходимо удвоить и утроить усилия, чтобы довести надо до средних показателей района. Однако и эти хозяйства вполне могут выполнить свое задание.

Я не скажу, что это будет легко, но, однако, вполне достойно. Вместе с тем надо сказать, что надо на фуражную корову в отстающих хозяйствах за январь и февраль ниже среднего по управлению. В совхозе «Партизан», например, прибавка составила только 39 килограммов, «Кузедеевском» — 32, «Ильинском» — 41.

Чтобы выполнить задачу «Плюс триста», необходимо не сбавлять темпов в зимний период и в оставшиеся месяцы хорошо подготовиться к получению больших надоев летом.

Давайте припомним основные недостатки, которые мешали нам получать большое молоко летом 1964 года.

В начале лета все животноводы жаловались на то, что было мало посевов на зеленый корм, а если их и сеяли, то на плохих площадях и не в те сроки, которые были предусмотрены планом. Все это мешало достижению высоких надоев. К тому же культуры, посевные на зеленый корм, использовались не все, оставались на зерно.

Последние годы рекомендовалось скармливать зеленую массу только после скашивания и подвоза ее на места доечных коров. Эта установка принесла такую «законную» силу, что руководители и специалисты хозяйств, находившиеся в необходимости изменить такой порядок, сами этого не смели делать — они обращались в управление за разрешением отдать определенную площадь на пастбище. Однако и высокие инстанции, находясь в пленах шаблона, не всегда разрешали это делать.

Чем обосновано «узаконенное» скармливание сеянных зеленых кормов только путем скашивания? Такой способ скармливания «обосновывался» только на том, что скотники-пастухи наших хозяйств, да и руководство ферм настолько халатно относятся к своим обязанностям, что любое поле животных стопчут и уничтожат в один день, и, следовательно, такой способ не дает положительных результатов.

Кормление скота подкоженной зеленой массой обходится хозяйствам очень дорого. Ведь сюда входят транспортные рас-

ходы, нужны силосные комбайны, требуются лагеря, оборудованные кормушками. Как правило, техники и люди не хватают, и тогда идут на упрощение — косят обычными косилками, а то и вручную, скрывают зеленую массу вместе с комками земли конными граблями, грузят вручную, потом везут в лагеря и разбрасывают под ноги животным.

Такая «подкормка» никому не нужна. И можно теперь объяснить, почему у нас такие низкие надои даже в период большого и дешевого молока. Получаем мы его и мало, и дорого.

## Плюс 300

В 1962 году, например, в Маринском районе на Приметинской ферме (ныне центральная усадьба Приметинского совхоза) скармливали сеянные зеленые корма путем пастбища. Эта бригада получала большое дешевое молоко и не нуждалась ни в какой помощи хозяйства для использования зеленых кормов.

Делали они это так: после дойки пасли скот на естественных или на старых сеянных пастбищах, а перед следующей дойкой за 20—40 минут запускали коров на отведенную бригадиром, отмеченную вешками часть свежего сеянного пастбища. Размер площади ежедневного свежего пастбища определяется в зависимости от величины нормы дневной подкормки, урожайности массы и количества коров в гурте. Пастухи становятся впереди гурта, сдерживают движение скота и не дают переходить за грань, отмеченную вешками. И если эти вешки поставлены часто и пастухи строго следят, чтобы коровы дальше их не переходили, то через три—пять дней эти вешки «чувствуют» и коровы. Некоторые пастухи пользуются услугами собак.

Для успешного внедрения этого способа во всех хозяйствах уже сейчас надо отвести лугопастбищные сенообороты, разместить там посевы зеленого конвейера, оборудовать всем необходимым лагеря, обучить скотников-пастухов кормлению коров «из-под ноги».

Давайте обсудим целесообразность и создадим возможность эффективного использования зеленых кормов. Готовиться к этому надо сейчас.

**Н. ИВАНЕНКО,**  
главный зоотехник  
управления  
по сельскому хозяйству.

\* \* \*

Эта статья еще не была опубликована, а предложение о скармливании зеленой массы «из-под ноги» было обсуждено на семинаре руководителей

ферм, который недавно состоялся в совхозе «Сосновский». Почти все бригадиры высказали свое мнение. Особенно убедительным было высступление Беляцкого из совхоза «Сидоровский».

— Помнишь, — обратился он к соседу Козлову, тоже бригадиру совхоза «Сидоровский», — летом прошлого года я отобрал у тебя переходящий красный вымпел? Ты тогда зеленку косил и подвозил животным, а я организовал пастбище на сеянных травах. Вот тогда в моей бригаде и повысились удои.

Почти все бригадиры высказались за организацию подкормки таким методом. Думается, руководители и главные специалисты наших хозяйств также не останутся в стороне. Заботы о лете должны стать заботами сегодняшнего дня.

Необходимо уже сейчас в плотную заняться этим вопросом, наметить мероприятия и принять меры к их исполнению.

«Наш коллектив животноводческой фермы бригады № 2 второго отделения совхоза «Сосновский» за 1964 год потрудился хорошо. План по надою молока перевыполнен.

Мы знаем, что за перевыполнение плана должны получить дополнительную оплату. Но получили ее лишь некоторые доярки, к тому же сумма дополнительной оплаты значительно ниже, чем мы предполагали.

Нам кажется, что в начислении дополнительной оплаты допущена какая-то ошибка.

Кроме того, мы знаем, что за качественное молоко должны получать премиальные, но в течение года нам ни разу не оплатили, хотя мы сдавали качественное молоко.

Просим сообщить, как правильно начисляется дополнительная оплата и оплата за качественное молоко».

\* \* \*

Редакция направила письмо животноводам в планово-экономический отдел управления сельского хозяйства. Вот что ответил старший экономист т. Буйнов:

В соответствии с приказом министра совхозов РСФСР от 21 июля 1961 г. и действующего типового Положения об оплате труда в совхозах за перевыполнение плана валового надоя молока с учетом его качества работникам животноводства (дояркам, скотникам, бригадирам или ст. рабочему) выплачивается премия в размере до 20 проц. от стоимости сверхплановой продукции. Конкретный размер премии в процентах устанавливается ру-



Тамара Афанасьевна Виноградова — доярка племенного стада в совхозе «Притомский». Шесть лет трудится она на ферме. Заметных успехов добилась передовая доярка в минувшем году. При плане 1900 литров на фуражную корову она надоила 2580 литров. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

В этом году Тамара Афанасьевна взяла обязательство от каждой коровы надоить по 2700 литров.

На снимке Т. А. ВИНОГРАДОВА.

## 20 золотых медалей — советским экспонатам

ЛЕЙПЦИГ. Объявлены итоги смотра лучших образцов изделий, отобранных почти из миллиона экспонатов, которые представлены на Лейпцигской ярмарке. Золотых медалей ярмарки удостоены 20 советских экспонатов — два мощных трактора, промышленные установки, в том числе аппаратура для специальной сварки, угольный комбайн, фотоаппарат «Зоркий-10», соболи и лисы меха, ковры, меховая одежда, вина и т. д. Много медалей получили технические новинки из ГДР и других социалистических стран. (ТАСС).

## Положена ли доплата?

кодителями хозяйств по соглашению с рабочим комитетом. Поскольку в производстве сверхпланового молока, кроме доярок, участвуют скотники и бригадиры, то сумма премии, выделенная для бригады за сверхплановое молоко, распределяется между членами бригады (доярками, скотниками и бригадирами) пропорционально начисленной им зарплате за тот период, за который выплачивается премия.

Пример первый. За бригадой закреплено 200 коров. Плановый годовой убой на одну голову 2000 кг. Валовой выход молока — 4000 ц. Скот обслуживается бригадой в составе: доярок — 9 человек, в т. ч. одна подменная, скотников — 5, в т. ч. один подменный. Из числа скотников один выделен старшим рабочим. Годовой фонд зарплаты всей бригады составляет 16 230 руб., в том числе:

заработная плата доярок — 10323 руб., или 63,6 проц.

заработная плата скотников — 5735 руб., или 35,3 проц.

доплата ст. скотнику за руководство — 172 руб., или 1,1 проц.

заработная плата доярок — 10323 руб., или 63,6 проц.

заработная плата скотников — 5735 руб., или 35,3 проц.

доплата ст. скотнику за руководство — 172 руб., или 1,1 проц.

При перевыполнении плана на дой молока доярками премии следует начислять каждой в отдельности из следующего расчета: доярка за закрепленных за нею коров надоила за год 450 ц при плане 400 ц. Стоимость центнера молока в реализационных ценах 15 руб. Общая сумма стоимости сверхплановой продукции составляет 750 руб. В совхозе установлено Положением за перевыполнение плана расходовать на премирование 20 проц. стоимости сверхплановой продукции. В этом

случае фонд премирования составляет 150 руб. (750 руб. × 20:100). Из указанной суммы на премирование основной и подменной доярки отчисляется часть пропорционально удельному весу из заработка плата в общей сумме бригады, т. е. берется 63,6 проц., что составляет 95 руб. 40 коп. Эта премия распределяется между основной и подменной доярками пропорционально надоенному молоку или отработанному времени.

Бригадирам или старшему рабочему, скотникам премии начисляются за перевыполнение плана надоя молока и получения телят в целом по бригаде.

Пример второй. Бригада при плане 4000 ц молока получила 4300 ц. Стоимость молока, надоенного сверх плана, составляет 4500 руб. (15 руб. × 300 ц). На премирование было установлено расхолдование 20 проц. стоимости полученного сверхпланового молока.

Исходя из этого, фонд премирования составит 900 руб. (4500 руб. × 20:100). Из этой суммы на премирование неосвобожденного старшего рабочего за руководство бригадой отчисляется 1,1 проц., или 9 руб. 90 коп. На премирование скотников выделяется в этом случае 319 руб. 50 коп. (900 руб. × 35,5:100), которые распределяются между ними пропорционально отработанным дням.

Лица, допустившие прогул, лишаются премии полностью или частично в расчете на тот месяц, в котором был совершен прогул. При перевыполнении плана на дой молока в целом по бригаде отдельные доярки могут иметь невыполнение установленного им индивидуального плана по надою молока, поэтому и премия за сверхплановую продукцию им не может быть начислена.

При сдаче государству молока с пониженной кислотностью и температурой хозяйств получают от заготовительной организации денежную доплату. Производственное управление рекомендовало хозяйствам 50 проц. суммы полученных доплат за качественное молоко выдавать работникам животноводства, непосредственно участвующим в производстве и сдаче государству качественного молока.

Руководителям хозяйств предоставляется право лишать отдельных рабочих премии частично или полностью за неудовлетворительный уход за животными.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
11 марта 1965 года  
3 стр.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## КАРБАМИД НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ УМЕЛО

Случай падежа коров в совхозе «Сидоровский» от введения в рацион повышенной дозы карбамида, да и другие случаи отравления животных настороживают специалистов. У некоторых даже сложилось определенное мнение: вообще прекратить использование мочевины как удобрение и как кормовое средство. Выпускается химической промышленностью в виде белых сферических гранул, 1—3 миллиметра в диаметре или в виде белых мелких кристаллов. Получается на

азотных заводах путем взаимодействия аммиака с углекислотой под давлением 110—120 атм. и при температуре 160—200 градусов.

И кормовая, и техническая мочевина, независимо от того, гранулированная или кристаллическая, может использоваться как удобрение и как кормовое средство. Необходимо знать, что карбамид при перегреве или в процессе грануляции может образовать вредную примесь, называемую биуретом.

Если содержание биурета в мочевине превышает 2,5 процента, мочевина оказывает отрицательное влияние как на рост сельскохозяйственных растений, в частности кукурузы, сахарной свеклы, картофеля, так и на живых животных при кормлении.

При скармливании должна соблюдать строгая мера. Так, на каждые 10 кг живого веса животных можно давать не более двух граммов чистой мочевины.

Причиной наших не

удач является несоблюдение технологии применения карбамида, бесконтрольность и халатное отношение к хранению и использованию мочевины и всех минеральных кормов. Достаточно напомнить, что даже повышенная доза повышенной соли способна вызвать отравление животных.

Необходимо повести борьбу с теми, кто своей беспечностью ставит преграду новому, передовому.

А. БУРБЕЛЬ,  
агроном-энтомолог.

## ШТАБ АКТИВИСТОВ

ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ. Не так давно в средней школе создан штаб полезных дел. Организаторами всех мероприятий являются совет пионерской дружины и комитет юных корреспондентов, дружинников и санитаров, разведчи-

### ФИЛЬМ О РОДНОМ СЕЛЕ

ИЛЬИНКА. При Доме культуры села успешно работает кружок любителей киноискусства. Кружковцы изучают историю советского кино, его выразительные средства и технику съемки на кинопленку.

Сейчас кинолюбители работают над первым фильмом «День Ильинки». Он будет рассказывать о трудовых буднях и досуге жителей села. Ряд кадров уже снят.

Юные корреспонденты ежедневно выпускают стенную газету. Дружинники следят за общественным порядком в школе и клубе, а санитары — за чистотой в коридоре, классных комнатах, за опрятностью учащихся. Отряд разведчиков полезных дел распространяет литературу, доставляет почту в организации, выполняет в семьях престарелых жителей села различные работы по хозяйству.

## Обмен опытом

КУЗДЕЕВО. В средней школе села регулярно проводятся практикумы-семинары классных руководителей. Занятия идут по определенному плану, разработанному активом учителей. Тематика семинаров разнообразная; она освещает вопросы воспитания и всестороннего развития школьника.

Хорошей оценки заслуживают практикумы, проводимые

учителями П. П. Басалаевой и Н. Н. Фединой.

На днях состоялся семинар по теме «Чудеса без чудес». Его работой руководил учитель химии П. Г. Черепанов. Занятия вызвали большой интерес у слушателей.

А. ГУМИРОВА,  
завуч Кузедеевской  
средней школы.

## В гости с концертом

УСПЕНКА. В клубе села необычный вечер. Приехал коллектив художественной самодеятельности Костенкова.

Интересно, оживленно проходит концерт. Ведет его директор Костенковского дома культуры Меланья Ильинична Левченко.

Тепло встречает зал исполнителя русских народных песен П. Назарова и других артистов.

После концерта — танцы. Участники самодеятельности встретились со зрителями в зале, побеседовали с ними, выслушали их замечания, дружеские советы.

## Устный журнал

СОСНОВКА. Большой популярностью среди жителей села пользуется устный журнал, выпускаемый при Доме культуры. Журнал выходит один-два раза в месяц, состоит из шести страниц. Тематика их всегда содержательна и интересна.

На днях состоялось чтение последнего номера журнала. Назывался он «Мы к коммунизму держим путь». На его страницах выступили секретарь парткома совхоза А. Карбан, главный агроном Н. Калашников, главврач участковой больницы Е. Филиппова. Журнал слушателям понравился.

## В КРЕДИТ

БУРЛАКИ. Все большим уважением у жителей села пользуется местный промтоварный магазин. Многие рабочие совхоза приобретают здесь вещи в рассрочку. Только за одно воскресенье кредит был оформлен более чем на 600 рублей. Жители села Н. Ковалев, М. Игнатов приобрели телевизоры. Ценные покупки сделали рабочие совхоза И. Ефремов и А. Клименко.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

«В деревне достоинство, благородство и красота, оно служит символом жизни», — говорят иорданцы.

И это правда. Где дерево, там жизнь. Вы можете целый день ехать по пустыне, не встречая ни малейшего признака жизни.

Но вот на горизонте возвышается очертание оазиса, вода. Шофер невольно прибавляет газ, но... по мере приближения оазиса исчезает. Это лишь мираж. И снова кругом песок. Лишь под вечер мы насталиваем на группу деревьев, одиноко стоящих среди песков. И рядом — жизнь: слышится лай собак, существо белье, около черной бедуинской палатки

меланхолично бродят верблюды, у костра засутанный в платок старец рассказывает что-то окружившим его арабам.

Надо видеть, с каким вниманием и бережливостью относятся арабы к деревьям. Рядом с дорогой, а то и просто в степи можно встретить одинокое деревце, обнесенное двумя-тремя рядами колючей проволоки. Что это? Проявление духа собственности какого-то «Плюшкина»? Нет, оказывается, это лишь простое проявление заботы людей о своем друге — дереве, чтобы его не повредили животные.

Ежегодно в середине января иорданцы отмечают «Праздник дерева». Этот праздник пре-

вращается в действительно народное торжество. Все, от мала до велика, принимают в нем участие. В городах и деревнях в этот день с раннего утра царит оживление, все спешат на то место, где будет посажен новый лес — новый памятникуважению человека к своему верному другу — дереву.

В этом году таким местом в столице Иордании городке Аммане стала гора Аль-Кылья, на которой возвышаются развалины древней римской крепости. С утра, задолго до официального открытия праздника, весь холм и крестовые развалины усыпаны самыми маленькими участниками праздника — амманскими ре-

## ВТОРАЯ НАУЧНАЯ БАЗА СИБИРИ СТРОИТСЯ

В Иркутске создается вторая научная база Сибири — строится академический городок. В него войдут десятки научных учреждений и лабораторий. Уже работают два института: органической химии и земной коры. С каждым днем растут жилые дома, многочисленные здания культурно-бытовых объектов, просторные корпуса новых институтов.

На снимках: внизу — строительство академгородка; вверху — ударник коммунистического труда электросварщик Михаил Ракунов. Он работает на строительстве академгородка с первого колышка. Фотохроника ТАСС.



## Народные магазины

Обыкновенная сельская улица. Обыкновенные деревенские дома. Но один из них своим внешним видом выгодно отличается от других. На нем необычная вывеска: «Народный магазин «Пионер». Ниже указаны часы торговли.

Жители деревни Воложба гордятся этим магазином: они сами создали его и сами, на общественных началах, обслуживают. Руководит делом совет, избранный на общем собрании членов-пайщиков потребительского общества. В составе совета шесть человек: рабочий П. Ф. Старшинов, пенсионер В. И. Алешин, домохозяйка А. Ф. Галашова и другие. Они работают в магазине по очереди, в определенные часы: принимают товары, следят за порядком, помогают покупателям в выборе товаров, подсчитывают и сдают выручку. В магазине — самообслуживание, полное доверие к покупателям.

Как возник «Пионер»? Года три назад из деревни Воложба нередко поступали жалобы на плохую работу продовольственного магазина. То ли из-за неразворотливости продавца, то ли по какой другой причине, но здесь нередко отсутствовали товары даже первой необходимости.

Жители зачастую вынуждены были ходить в другие магазины, покрывая немалые расстояния и теряя драгоценное время. Тогда-то работники Тихвинского райпотребсоюза и предложили жителям деревни основать народный магазин.

Нашлись, конечно, люди, которые не верили, что такой магазин можно создать. «Ничего не получится из этой затеи», — говорил кое-кто. Но большинству идея народного магазина пришла по душе. Обсудили вопрос на собрании. Избрали совет. Райпотребсоюз завез необходимое оборудование, товары в расфасованном виде. И магазин заработал.

«Пионер» — значит первый. Первый не только в этой деревне, но и во всем Тихвинском районе. А сейчас таких магазинов здесь восемь. Сельским жителям полюбились народные магазины. Они дают им хорошие, ласкательные названия. Так, в деревне Петрова Гора появилась «Березка», в деревне Леошино — «Огонек» и т. д. Мы попросили председателя правления Тихвинского райпотребсоюза А. М. Добрякова высказать свое мнение о новой форме обслуживания жителей села.

— Преимущества народных магазинов налицо, — сказал он. — Во-первых, их работа строится на доверии к людям. Каждый человек чувствует ответственность за завезенные в магазин товары — ведь это народное добро, и к нему надо относиться бережно.

Во-вторых, в народных магазинах, хоть это может показаться и странным, выше культуры обслуживания. «Пионер» в деревне Воложба работает три года. Товары всегда любовно разложены на полках, в магазине образцовый порядок. Ни разу из «Пионера» не поступило ни одного акта на списание продуктов из-за порчи, «естественной убыли» и т. д. Не было ни одного случая недостачи денег в кассе.

Для Тихвинского района, как, впрочем, и для многих других в Ленинградской области, создание народных магазинов важно еще и потому, что у нас много маленьких деревень в 10—15 дворов. В каждой из них невозможно построить государственный магазин и поставить в нем продавца.

В. СОКОЛОВ.

г. Тихвин  
Ленинградской области.

## ПРАЗДНИК ДЕРЕВА

БЫТИШКАМИ. Они что-то кричат, размахивают бумажными флагами, с диким ревом и гиком бросаются ловить листовки, сбрасываемые с пролетающего самолета.

А в центре холма, рядом с разбитыми для почетных гостей шатрами, под надежной охраной полиции ждут своего времени главные виновники праздника — маленькие саженцы сосновок в металлических банках. Сегодня им суждено превратиться в лес, и лес не простой.

Имя этого леса — «Габааль-Кымма» (Лес глав): он назван так в честь первой годовщины каирского совещания глав арабских государств, положившего начало совместной борьбе арабских народов за

свое освобождение. Ровно в десять часов над старой крепостью раздаются торжественные звуки гимна, возвещающие об официальном открытии празднества. После традиционного чтения стиха Корана и речи министра сельского хозяйства процессия гостей направляется к месту, где будут посажены первые деревца будущего леса.

Сотни подобных лесов были посажены в этот день во всех уголках страны. «Эти саженцы являются нашим богатством», — говорит старый садовник, глядя на крохотные саженцы, выглядывающие из земли, — это подарок нашего поколения будущему поколению!».

(ТАСС).

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 МАРТА

Из истории советского кино. Художественный фильм «Потомок Чингисхана» (11-00). Из истории советского кино. Художественный фильм «Потомок Чингисхана» (19-00). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Телевизионные новостями (20-40). Репортаж дня (20-52). Киножурнал (21-00). Слово «Союзпечати» (21-10). В мире удивительного (21-20).

13 МАРТА

Научно-популярный фильм «Танец украинского народа» (18-00). Любителям поэзии (18-25). Телевизионный очерк «Зеленый дом» (18-45). К 20-летию Победы. «Бойцы вспоминают...» (19-05). Для старшеклассников. «Любите прекрасное», (19-50). Для малышей. Мультипликационный фильм (20-10). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Международное обозрение (20-40). Художественный фильм «Сбора в Лукашах» (20-55). Эстрадный концерт «Весна идет» (22-25).

За редактора М. Е. КОЙДЕНКО.

— 4-5-4-33 (АТС города)  
— 1-97.

Заказ 3211, тираж 7253.